

一个庭院就是一处风景。记者带您走进沧州的省“百优美丽庭院”——

美丽庭院故事多

本报通讯员 张霞 本报记者 李小贤

小院内，废弃的轮胎打造成“花盆”，花儿竞相开放……这是沧州市龙堂乡小高庄村村民张秀娟的家。

“庭院打扫干净，装扮美丽，走进来就觉着心情舒畅。没想到我这个小院还被评为河北省‘百优美丽庭院’。”日前，张秀娟收到河北省妇联颁发的“河北省百优美丽庭院”的门牌，禁不住喜上眉梢。

废弃轮胎做“花盆”

走进张秀娟家的大门，干净整洁的院落让人看着格外舒心。院落的西侧最为抢眼，一个个由轮胎制作成的“花盆”里种着很多花。花儿开得正旺，为小院增添了靓丽色彩。

张秀娟为院中的花草浇完水，又仔细地用湿布将“花盆”擦拭干净。

张秀娟指着轮胎“花盆”告诉笔者，这些色彩鲜艳的“花盆”是全家人一起动手，用废弃轮胎制作的。

张秀娟说，这是废物利用。前些年，她的丈夫从事货车营运。货车维修的过程中，总有一些旧轮胎被替换下来，放在院子的角落。轮胎占地方，扔又舍不得扔，而且和干净整洁的院子不搭调。

一次，在清扫院子时，张秀娟突发奇想，和丈夫商量，能不能把这些轮胎利用起来，做成小花盆。

这个想法得到了丈夫的支持。一家人一起动手，将轮胎进行切割，然后在轮胎外部喷上不同颜色的漆。黑漆漆的轮胎变成了身穿彩衣的“花盆”。

他们在“花盆”中放置了适合花草生长的土壤，然后种上各种花草。浇水、施肥，精心照顾，每年花草长势旺盛，盛开出朵朵鲜花，散发的香味沁人心脾。

屋内、院中，张秀娟勤于打扫，保持干净整洁。而在院外的小广场上，也经常出现她和丈夫打扫卫生的身影。

在张秀娟家的大门对面，有一个小广场。广场上安装着一些健身器材。这个健身广场是张秀娟家自费建设的，这也为村民们提供了一个休闲健身的场所。

为了保持小广场的环境卫生，张秀娟和丈夫就当起了“清洁员”。“不能光咱自家美，得让广场也整洁，让村民都能享受到干净的环境。”

“看着花草茂盛地生长着，再想想舒心的生活，我就满心欢喜。”张秀娟脸上洋溢着喜悦的笑容。

获得河北省“百优美丽庭院”的荣誉后，张秀娟干劲更足了，“我得保持下去，不能给荣誉抹黑啊。”

刘国良的“红色小院”

张秀娟家花香满园，赏心悦



刘国良的庭院传递“红色”美



张秀娟家院内有许多用轮胎制作的“花盆”



张瑞芹家院内鲜花绽放

岁，他加入中国人民解放军渤海一分区机炮连队。随后，他跟随部队南下，参加潍坊战役、济南战役、蚌埠战役等，还在部队中学习了文化知识。

如今，老人的抽屉里保存着当年的立功战书和多枚勋章。它们记录了老人8年的部队生涯。在刘国良看来，五星红旗比他的生命更重要。

70多年过去了，这段红色记忆从未在他脑海中消失，刘国良将一段段英雄故事写成文章，以教育后人。

在这个小院内，刘国良经常给家人、村民以及多个单位等讲述那段红色历史。升国旗的行为也逐渐感染了周围的人们，也吸引了不少群众参与到这项活动中。

红色精神在这个小院里传播。小院展现出的美，也让刘国良的庭院入选了河北省“百优美丽庭院”。

美丽庭院串起乡风文明

一户庭院就是一处风景，美丽庭院串起乡风文明。日前，省妇联公布了“美丽河北·十佳百优美丽庭院”名单，我市共有11个庭院入选“百优美丽庭院”。

“能够入选省级百优美丽庭院，是我们家的一份荣耀。”家住新华区小赵庄乡赵官屯村的张瑞芹说。

张瑞芹和老伴儿魏德友都已经年过七旬。两位老人精神矍铄，他们说，他们生活幸福，得益于现在的好日子，也得益于小院的修身养性。

两层小楼，一个小院，显示着主人生活的悠闲。房子被收拾得干干净净，数十盆花木摆放得高低错落有致，夏天到来，鲜花竞放，一片生机盎然。

“我们现在不光要吃饱、穿暖，更要有好的生活环境。居住的环境好了，人的心情就会更好，有益于身体健康。”张瑞芹说。

为了养好院中的花木，老两口可没少下工夫。每逢下雨时，他们会用桶接雨水，储存起来浇灌花木。有的花喜阳、有的花喜阴，他们就将花草挪移，重新摆放。

院外花草吐芳，屋内墨香流溢。闲暇时，张瑞芹照顾花草，魏德友提笔写字，生活其乐融融。有人来串门，大家一起赏花、交流书法，别有一番滋味。

近年来，市妇联以“人美、院美、室美、厨厕美、村庄美”为创建标准，以“序化、洁化、绿化、美化、人文化”为提升目标，全力开展美丽庭院示范创建工作。

广大农村妇女群众和家庭响应号召，通过全家动员大扫除、植花栽菜扮靓小院、义务清理街道胡同、邻里互帮互学等形式广泛参与美化庭院、清洁村庄等活动，在扮靓自己家园的同时，为乡村振兴贡献力量。

截至目前，我市已有582个庭院入选省市“十佳百优”美丽庭院，成为美丽沧州新名片。

(本版照片由市妇联提供)

写着“不忘初心”“全面小康”“幸福生活”等。

“奋斗百年路 启航新征程”“红心永向党 晚霞更生辉”等红色的对联被贴在墙壁上，为小院增添了更多的时代气息。

刘国良的儿子说：“院里的花是我父亲自己养的，对联、葫芦上的字也是他一笔一划写

的。”

院中最引人注目的是一根旗杆，五星红旗高高飘扬。

8年前，为了完成刘国良举行升旗仪式的心愿，儿子竖起了这根旗杆。这些年，每逢重大节日，93岁高龄的老党员刘国良都要举行升旗仪式。

刘国良出生在旧社会，18